Тема урока «Многозначные числа»

                                                                                           Алейникова Л.В., учитель начальных классов ОУ №26

Цель  урока: обобщение и систематизация знаний о нумерации многозначных чисел. 

Задачи урока: 

· Изучить алгоритм записи и чтения многозначных чисел;

· Способствовать закреплению сравнивать, упорядочивать многозначные числа;

· Совершенствовать навыки счета.

Планируемые результаты:

Предметные УУД

· закрепить умения читать, записывать, сравнивать, упорядочивать многозначные числа в пределах 1000000; 
· представлять любое    многозначное число в виде суммы разрядных слагаемых;
· совершенствовать устные и письменные вычислительные навыки, продолжить работу над решением простых и составных задач.
· дать возможность научиться  читать, записывать, сравнивать,  упорядочивать многозначные числа в пределах  1000000000
Личностные УУД

Проявлять:

·  интерес к изучению темы;
·  желание безошибочно считать и записывать многозначные числа;
·  понимание соблюдения экологических правил, как залог процветания  и чистоты нашей планеты.
Метапредметные УУД

Познавательные:
· раскрывать значение понятий «тысяча»,  «десяток тысяч», «десятки тысяч», «сотня тысяч», «сотни тысяч», «миллион», «класс тысяч / второй класс», «класс единиц / первый класс», «разряд», «единицы тысяч»;
· определять количество единиц, десятков, сотен, единиц тысяч, десятков тысяч в составе шестизначного числа и обосновывать своё мнение
· определять разряды шестизначного числа и обосновывать своё мнение;
· определять состав числа в пределах 1 000 000 и обосновывать своё мнение;
· использовать приобретённые знания для записи многозначного числа   численности населения планеты на разных континентах и в разных странах.
Регулятивные:
· соотносить учебное действие, используя правило;
· выполнять само-, взаимопроверку и корректировку учебного задания и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;

· выполнять самоооценку и взаимооценку учебного задания;
· воспитывать интерес к предмету, бережное отношение к природе.
·  соотносить полученный результат с поставленной целью.
Коммуникативные:

· сотрудничать с товарищами при выполнении заданий в паре: устанавливать очерёдность чисел
· использовать речь для регуляции своего действия;
· формулировать понятные высказывания, используя термины, в рамках учебного диалога;
· комментировать выполнение задания в рамках учебного диалога;
· адекватно представлять результаты учебной деятельности.
Сценарий урока
1. Организационный этап.

Здравствуйте, дети. Садитесь.  (Слайд 2)
Ужасно интересно

Всё то, что неизвестно,

Нам хочется узнать, 

Но чтоб добыть нам знания,

Проявим мы старание,

Тогда с тобою многое

Удастся нам понять!

 
- Пусть урок принесет вам радость и море новых знаний и впечатлений!
- Я желаю вам успеха! Спасибо!
2. Мотивационное начало урока. Сообщение темы и целей урока.

Ребята!
Сегодня я не стану объявлять тему урока. Вы сами назовете ее, выполнив задания. 
* Расположите числа в порядке возрастания и прочитайте слово (Слайд 3)

	2 780
	61 223
	1 150
	113 200           
	2 415
	9 113
	70 545
	205 903
	5 770
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                                                               ( 1 150, 2 415, 2 780, 5 770, 9 113,  61 223, 70 545, 113 200, 205 903 )
 
*Как одним словом назвать числа? (многозначные)
Какая тема урока? (Слайд 4)
 
Нумерация многозначных чисел 
-Молодцы! Сегодня у нас не простой урок,  мы демонстрируем наши знания.
-Какие цели мы поставим перед собой? (Слайд 4)
 
-А ещё мы с вами поговорим о самых интересных, занимательных рекордах нашей планеты. (Слайд 5)
-Перед вами карта мира, на которой мы будем отмечать  путь по которому мы сегодня будем путешествовать и узнавать рекорды нашей планеты и возможно в конце урока поставим свой рекорд (слайд 6)
 
Задания урока  будем выполнять,
И новые рекорды  будем открывать!
3. Актуализация опорных знаний.

Откройте тетрадь, положите с наклоном. Запишите число.
 
Отгадайте загадку:
Что стоит в конце страницы,
Украшая всю тетрадь?
Чем вы можете гордиться?
Ну, конечно, цифрой …(пять)
 
Минутка чистописания
-Пропишите в тетради строчку, тщательно копируя с образца написания.
 
5  55  555   5555    55555    555555
 
- Сегодня мы откроем несколько  номинаций рекордов нашей планеты и выясним самые известные из них.
 
-Минутку чистописания  мы закончили. 

Теперь вам предстоит открыть откуда мы начнем наше путешествие.

Устный счёт
Отвечаем на вопросы, получаем за ответ одну букву, из букв составляем слово. (Слайд 7 – 11)
* В Тихом океане находится гора Мауна-Кеа.Какова высота горы Мауна-Кеа если она возвышается над водой на 4 205 м, а под водой скрыто еще 6 км? Это самая высокая точка на Гавайских островах.

* Самый высокий водопад Анхель расположен в Южной Америке, его высота 979 м. А самый маленький водопад находится в Казахстане, водопад Саркырама, его высота всего 4 м. На сколько самый высокий водопад, больше самого маленького?

*В США самая маленькая река Роу-Ривер имеет длину 71 м, это в 100 раз меньше самой большой реки  Амазонки. Какую длину имеет Амазонка? 

*

Самая большая пресноводная рыба белуга, обитает в Каспийском море, занесена в Красную книгу, и это её вес.

*1200 : (450 – 30 · 5) – 2 =….(г)

Такой вес имеет самая маленькая птичка колибри.

*Какое число следует за числом 164 799? Именно такую длину имеет самый длинный мост в Китае (в метрах)

* Какое число предшествует числу 269 099? Именно такой длины был самый большой корабль «Титаник» (в метрах)

- Соберите буквы и назовите первую остановку на которой мы оказались. (Слайд 12)

Мозговой штурм
-Начинаем работать с многозначными числами.
-Какое правило нужно знать, чтобы правильно прочитать многозначные числа?
 
( Разбиваем число на классы и называем количество единиц и названия классов)
 
На доске числа: 8 848, 7 309, 8 516, 7 455, 8 485 (Слайд 13)
-Прочитайте числа, определите в них общее количество сотен, десятков, тысяч.
-Назовите, сколько единиц 1 класса (2 класса) содержится в этих числах.
-Найдите наименьшее среди этих чисел. (7 309)
-Назовите наименьшее и наибольшее числа, которые имеют столько же разрядов, что и данное число (1000, 9999).

И это первые рекорды нашего путешествия. Перед вами самые высокие вершины гор Гималаев (в метрах)

Расставьте числа в порядке убывания.(8848, 8516, 8485, 7455, 7309)

- Как вы думаете есть ли экологические проблемы в горах?

Экологическая проблема гор – это глобальное потепление и ледники на горах  быстро тают. Таяние ледниковых озер вызовет горные сели и наводнения, представляющие угрозу жизням тысяч людей.

4. Релаксация.

- Стоя на вершине самой высокой горы давайте немного расслабимся и отдохнем. (Слайд 15)

Раз - согнуться, разогнуться

Два - подняться, потянуться.

Три - в ладоши три хлопка

Головою три кивка.

На четыре - руки шире.

Пять - руками помахать.

Шесть - за парты сесть опять.


- Ну а мы отправляемся путешествовать дальше…

И наша следующая остановка будет на самом большом материке. 
- Сегодня  мы узнаем, какую площадь занимают материки нашей планеты.  (Слайд 16-17)

-Перед вами карточки с таблицей. Я читаю задание, а вы находите о каком материке идет речь и ищете ответ среди чисел, которые написаны внизу и вносите их в таблицу.
 

         5. Первичное закрепление. 

Работа на карточках.
Посмотрите на числа,  какие будут числа? (многозначные)
-Что надо сделать, чтобы выполнить задание?(суметь прочитать число)
- Сможете ли вы записать это число?
-Какой новый класс появился?


Работа с таблицей разрядов
-Где он находится в таблице разрядов?
-Чем похож новый класс с ранее изученными?
 
Работа в группах:
-Название этого материка начинается с первой буквы алфавита и заканчивается на последнюю букву алфавита, он  занимает самую маленькую площадь. Найдите в таблице название этого материка и запишите его площадь.(Австралия 7 659 861 км2)

- Эти два материка как сестры, но один занимает большую площадь, чем другой. Они  расположены в Западном полушарии. Известно, что у одного 17 единиц III класса и 840 единиц II класса, а у второго  на 7 единиц III класса больше, чем у первого. Найдите эти материки и запишите их площадь в таблицу. ( Южная Америка 17 840 000 км2, Северная Америка 24 250 000 км2)

- Это самый холодный материк, покрытый льдом и снегом.  Его площадь находится в числовом ряду между площадью Южной Америки и Австралии. (Антарктида 14 107 000 км2)

-Эти два материка самые большие по площади, но площадь одного превышает площадь другого. Наша страна расположена на одном из этих двух материков.

(Евразия 54 759 000 км2, Африка 30 221 532 км2)

- Итак, мы оказались на самом большом материке по площади, а какие экологические проблемы материков вы знаете? (Загрязнение окружающей среды, вырубка лесов, браконьерство). (Слайд 18)

- Как предотвратить эти экологические проблемы? (Слайд 19)

6. Релаксация.

Физминутка для глаз. Презентация «Весна»..

      7. Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.

- Мы отправляемся дальше. А следующая наша остановка «Самые глубокие водоёмы». (Слайд 20-21)

Тест (смотри в приложении)
 
Проверка: 1 – в, 2 – б, 3 – а, 4 – б, 5 – б.
-Оцените свою работу на уроке.
 
И определяем где мы с вами оказались, какой водоем самый глубокий? (Тихий океан 3 939 м)

- Как вы думаете какие экологические проблемы не только океанов, но и всех водоемов планеты мы должны не допустить? (Загрязнение мусором, разлив нефтепродуктов, черезмерный отлов рыбы)

8. Домашнее задание.
Домашнее задание на «5».
1.         Запиши три различных шестизначных числа, используя только цифры 9, 0, 5. Подчеркни наибольшее среди записанных чисел. Запиши его в виде суммы разрядных слагаемых.
2.         Перед вами самые населенные страны. Прочитай числа, расставь их в порядке уменьшения, запиши эти числа. В какой стране самое  многочисленное население? Какое место занимает наша страна по количеству человек?

Бразилия – 212 572 768 чел.; Индия – 1 383 385 000 чел.; Китай – 1 407 839 000 чел.; Россия – 146 748 590 чел.; Бразилия – 212 572 768 чел.
Домашнее задание на «4».
1. Запиши число, в котором содержится:
а) 300 ед. 3 класса, 30 ед. 2 класса и 3 ед. 1 класса;
б) 6 ед. 2 класса и 172 ед. 1 класса.
2. .  Придумай свой рекорд, состоящий из трехзначного числа. Запиши это число. Что это будет за рекорд?  

- И сегодня, уходя домой, возьмете памятки «Будь природе другом», в которых еще раз прочитаете о том, как нужно вести себя в природе, чтобы на нашей  планете  не возникали экологические проблемы и мы можем ей в этом помочь.
           9. Рефлексия деятельности (подведение итогов)

-Как в любом соревновании, есть победители и есть побежденные. И наше путешествие подходит к завершению. Конечный пункт сейчас каждый выберет для себя сам. Перед вами постамент с 1, 2 и 3 местом. На первое место ставит себя тот, для кого урок был познавательным,  он все понял и научился применять знания на практике. На второе место становится тот, кто считает урок познавательным, но нужно еще поработать над практическими заданиями. И на третье место тот, кто считает урок не принес ему новых знаний и он не научился применять знания на практике, требуется дополнительная помощь учителя.

- Спасибо за урок! До свидания!
?
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